

**Бандусяк Микола Михайлович** (р.н. 16.12.1909) – громадсько-політичний діяч Закарпаття. Народився в с.Ясіня Марамороського комітату (Рахівський район Закарпатської області України) у сім'ї бокораша. Закінчив початкову школу і Берегівську гімназію. В 1928 поступив на юридичний факультет Карлового університету в Празі, який закінчив з відзнакою, одержавши диплом доктора права. У міжвоєнний період був інструктором спортивно-виховної організації «Січ», членом товариства «Просвіта», членом і деякий час головою «Союзу Підкарпатських руських-українських студентів». В часи існування Карпатської України призначений урядом А.Волошина головою відділу опіки над втікачами з окупованої Угорщиною території (листопад 1938), виконував функції контролера Українського Національного Об'єднання (січень-березень 1939), брав участь у проведенні виборів до Союму Карпатської України (12 лютого 1939), виконував обов'язки голови дільниці. Після угорської окупації Карпатської України М.Б. переховувався у батьків і родичів у рідному селі, а коли репресії припинилися і була оголошена амністія діячам Карпатської України, продовжив займатися адвокатською діяльністю в Хусті. В 1942 був заарештований угорськими властями за діяльність по відновленню УНО. Перебував у мукачівській в'язниці «Ковнер». Звільнений за відсутністю доказів злочину. З приходом в Закарпаття радянських військ М.Б. заарештували і відправили в робочі фільтраційні табори і шахти Донбасу. В 1946 звільнений, але переслідування продовжувались. В 1947 вдруге заарештований за участь в антирадянській агітації і засуджений на 25 років виправних сталінських таборів. Строк покарання відбував у Комі АРСР. В 1955 звільнений, а в 1989 реабілітований з отриманням компенсації. Після проголошення незалежності України М.Б. активно включився в громадсько-політичну і культурну працю, зокрема в Народному Русі України, Товаристві української мови ім. Т.Шевченка, відродженій крайовій «Просвіті» та інших українських організацій. Почесний член Закарпатського товариства «Просвіта». Література: Вітання «Просвіти» Миколі Бандусяку з нагоди 90-річчя від дня народження // Календар «Просвіти» на 1999 рік. – Ужгород, 1999. – С.226; Белень М. Карпатська Україна у портретах. – Ужгород, 1998. – С.32-33. **М.М.Вегеш**